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Tko smo? 
Udruga Prijatelji životinja je neprofitna, nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem 
promoviranja prava životinja te veganstva kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog 
stila.  
 
Cilj kojem težimo je ukidanje specizma, odnosno bilo kojeg oblika zlostavljanja, mučenja i 
eksploatacije životinja od strane ljudi, uvažavanje prava životinja te postizanje biocentrizma i 
održivog načina življenja za opće dobro. 
 

VIZIJA 
 
Svijet bez iskorištavanja 
životinja. Održivo življenje za 
sve. 
 
Vizija Udruge je svijet bez 
zlostavljanja, mučenja i 
eksploatacije životinja od 
strane ljudi. Nespecističko 
društvo jednakosti, 
ravnopravnosti i poštovanje 
svačijega prava na život u 
biološkom, pravnom i 
socijalnom smislu. Dobra 
kvaliteta življenja uz održiv 
način života. Svima dostupna 
zdrava veganska prehrana te 
potpuna ekološka i etička 
osviještenost ljudi. 

MISIJA 
 
Borba za oslobođenje 
životinja putem edukacije o 
pravima životinja te 
povezanosti veganske 
prehrane sa životinjama, 
ekologijom, zdravljem ljudi i 
održivim načinom življenja. 
Poticanje volonterstva i 
pozitivne promjene te 
doprinos djelovanju od 
interesa za opće dobro. 
 

VRIJEDNOSTI  
 
Kroz svoj rad i djelovanje 
njegujemo jednakost, 
ravnopravnost, suosjećanje, 
pravednost, tolerantnost i 
nespecizam. Protivimo se 
bilo kojem obliku 
diskriminacije i 
uznemiravanja.  

Svoj rad temeljimo na 
principima timskoga rada, 
izvrsnosti, dosljednosti i 
profesionalnosti, 
entuzijazma, radišnosti i 
solidarnosti, uz poštovanje 
visokih etičkih načela u radu 
kao što su transparentnost, 
nepristranost i odgovornost.  

 
 
Edukacija članova te izmjena statuta 
Sudjelovali smo na radionicama Programa JAKO koje su pridonijele našem radu : 'Priprema i 
pisanje projekata', 'Osnove vođenja financija za neprofitne organizacije', 'Priprema i pisanje 
projekata', 'Uspješno upravljanje Udrugom', 'Prezentacijski, kolaboracijski i komunikacijski alati', 
'Gospodarske djelatnosti organizacija civilnog društva' i 'Upravljanje organizacijom i 
organizacijskim procesima'. Također, sudjelovali smo i na seminaru o trgovinskom poslovanju 
udruga te na radionicama 'Transformacijska komunikacija' Gorana Pejakovića iz udruge Oaza.  
 
Mijenjali smo statut, a pročišćena verzija novog statuta može se pročitati na poveznici: 
http://www.prijatelji-zivotinja.hr/index.hr.php?id=102. 
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Zato smo u 2014.: 

 
Pokrenuli peticiju za zabranu korištenja petardi u danima povodom dočeka Nove godine 
U nesavjesnom i neispravnom rukovanju petardama ozljeđuju se i djeca i odrasli. Buka pucanja 
prestravljuje pse, mačke, ptice i druge kućne i gradske životinje koje proživljavaju strah i traumu, a 
one koje se nađu u neposrednoj blizini eksplozivnog sredstva mogu biti i povrijeđene. Također, 
velika razina buke može oštetiti i njihov znatno osjetljiviji sluh od ljudskoga te izazvati psihički šok 
ili srčani udar. Mnoge životinje u panici bježe iz dvorišta, pokušavajući se zaštititi od buke nastale 
eksplozijama. 
 
Izmjena Zakona o eksplozivnim tvarima pridonijela bi smanjenju buke i smanjenju stradavanja ljudi 
i životinja ako bi korištenje petardi i drugih eksplozivnih sredstava II. i III. razreda bilo zabranjeno i 
u razdoblju od 27. prosinca do 1. siječnja. 
 

 
 
 
Pozvali predstavnike u Europskom parlamentu i njegove kandidate da potpišu Prisegu za 
dobrobit životinja 
Priključili smo se kampanji organizacije Eurogroup for Animals čije su članice pozvale sve 
predstavnike u Europskom parlamentu i njegove kandidate da daju Prisegu za dobrobit životinja, 
čiji je cilj postaviti dobrobit životinja u središte europskih izbora te postići da dobrobit životinja 
postane tema koja pokreće građane na izlazak na izbore i na pokretanje promjena.  
 
Prisegu su potpisali: Tonino Picula, Sandra Petrović Jakovina, Marino Baldini, Oleg Valjalo, Nikola 
Vuljanić, Neven Mimica, Karolina Leaković, Davorka Pšenica, Damir Hršak, Nikica Gabrić, Mirela 
Holly, Andrea Feldman, Sanja Galeković, Vlasta Toth, Dino Vidić i Atana Grbić-Martinović. 
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U suradnji s modnom dizajnericom Đurđicom Vorkapić poručili da moda može bez krzna, 
životinje ne 
Đurđica Vorkapić (Hippy Garden) u kampanji Prijatelja životinja 'Za Hrvatsku bez krzna' pozvala je 
modne dizajnere na stvaranje inovativne mode bez životinjskoga krzna: 'Svijet mode je svijet 
stvaranja. Suvremeni svijet podrazumijeva različite napretke i voli se pohvaliti inovativnošću, ali 
doista niti je napredno, a ponajmanje inovativno, u današnjem civiliziranom društvu koristiti nečije 
krzno da bi se stvorila dizajnerska kreacija. Kreirati znači stvarati iz svojeg najdubljeg postojanja, 
znači izvući nešto najljepše iz svojeg bića i dati tome oblik. Današnja industrija nudi bezbroj 
mogućnosti za naprednu proizvodnju najsuvremenijih tkanina, ujedno i prekrasnog umjetnog krzna, 
tako da je doista nazadno i primitivno uzeti nečiji život radi osobnog zadovoljstva.' 
 

 
 
 
Poručili da svi trebamo birati svoje bitke 
'Biraj svoje bitke' je kampanja protiv zlostavljanja životinja koju je pokrenuo azil Dumovec u 
suradnji s našom udrugom. Kampanji su se priključila neka od najpoznatijih hrvatskih borilačkih 
imena - Mirko Cro Cop Filipović, Mladen Brestovac, Igor Jurković i Mladen Kujundžić.  
Kampanjom 'Biraj svoje bitke' htjela se naglasiti važnost sprječavanja zlostavljanja životinja. 
Sportaši, koji u svojim borbama moraju biti agresivni, u privatnom su životu odgovorni skrbnici 
životinja koji bilo kakvo loše postupanje prema životinjama smatraju neprihvatljivim. Borci su snimili 
kampanju te pozirali sa psima spašenima od zlostavljanja, koji su privremeno smješteni u Skloništu 
za nezbrinute životinje grada Zagreba u Dumovcu. 
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Organizirali još jedan Meatout 
U najsveobuhvatnijoj akciji do sada, više od 300 građana Hrvatske priključilo se pojedincima iz 
cijeloga svijeta koji su prisegnuli za Svjetski dan bez mesa, obvezavši se da će se hraniti veganski: 
za Svjetski dan bez mesa, svakog ponedjeljka ili svakoga dana. 
Kampanji Svjetski dan bez mesa (Meatout), pokrenutoj 1985. godine od organizacije Farm Animal 
Rights Movement - FARM, ove godine aktivno se priključilo i 40-ak učenika Osnovne škole kralja 
Tomislava iz Zagreba. Na Trgu bana Jelačića u Zagrebu djeca su pozvala sve mlade, od 
osnovnoškolske do studentske dobi, da se barem jedan dan u godini hrane isključivo biljnom 
prehranom. 
 

 
 
 
Napravili šestmetarsku vitaminsku liniju 
Za Svjetski dan zdravlja izradili smo šestmetarsku vitaminsku liniju, liječnica dr. med. Martina Miklić 
Bublić savjetovala je građane o zdravstvenom aspektu prehrane na biljnoj osnovi te smo 
promovirali nutricionističku brošuru. 
 
Brošura je poslana na mnoge adrese hrvatskih nutricionista i liječnika, udruga i ustanova te je bez 
naplate i dalje dostupna svim zainteresiranima. 
 
Osobe čija se prehrana temelji na namirnicama biljnog podrijetla imaju nižu razinu kolesterola i 
manje problema s krvnim tlakom, manju mogućnost obolijevanja od srčanih bolesti, smanjen rizik 
od dobivanja raka, bolju kontrolu i prevenciju dijabetesa te lakše održavaju željenu tjelesnu težinu. 
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Hodali za životinje od Osijeka do Zagreba 
Dipl. soc. radnik Vedran Romac, zagovaratelj prava životinja i predavač, autor ciklusa predavanja 
pod nazivom 'Priče iz tanjura', na specifičan način skrenuo je pozornost javnosti na temu još 
jednog svojeg predavanja pješačenjem 270 km za životinje od Osijeka do Zagreba. 
Osijek je odabrao kao središte slavonske navike jedenja mesa, a Udrugu Pobjede i njihovo 
sklonište kao pozitivnu nit dobrog odnosa prema životinjama i širenja 'hrane za mir'. 
Romac nije sportaš ni planinar nego predavač koji je htio, za njega vrlo napornim hodanjem i 
dugim putem, potaknuti građane da čuju njegovu poruku mira i suosjećanja. 
 

 
 
 
Sudjelovali na akcijama 'Udomljavanje je fora' 
Akciju 'Udomljavanje je fora' organiziraju Sklonište za nezbrinute životinje Grada Zagreba i Gradski 
ured za poljoprivredu i šumarstvo, u suradnji s našom udrugom. Ovogodišnjih akcije bile su: 
nevidljivi psi, edukacija mladih – Svi volimo školu te povezivanje svih hrvatskih gradova s ciljem 
pomoći napuštenim i zlostavljanim životinjama da nađu dom pod nazivom 'Peseki i kerovci', u 
suradnji i s osječkim no-kill azilom Udruge Pobjede. 
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Poručili da je život svakog djeteta važan 
Skrenuli smo pozornost na životinjsku djecu koja završavaju ubijena zbog ljudske navike jedenja 
mesa. Ljudi zapravo jedu djecu životinja, pokušavajući to prikriti izrazima koji opisuju vrstu mesa, a 
ne vrstu kojoj to dijete pripada. U vrijeme oko 1. svibnja – i na taj dan – često se odlazi na proslave 
koje se sastoje od prejedanja mesom djeteta ovce, odnosno janjeta nabijenog na kolac. 
Pozvali smo sve da obilježe 1. svibnja grahom s dimljenim sejtanom ili bez njega, a ne pečenim ili 
kuhanim mesom djeteta. Povodom toga objavili smo jumbo-plakate s fotografijom janjeta na putu 
prema klanju s porukom 'Život svakog djeteta je važan'. 
 

 
 
 
S udrugom Pobjede sudjelovali u akciji spašavanja životinja iz poplavljenih područja 
U katastrofalnim poplavama koje su harale Hrvatskom i susjednim državama, osim ljudi, stradale 
su i brojne životinje. Tijekom evakuacije neki su uspjeli povesti sa sobom svoje kućne životinje, no 
mnogi su bili prisiljeni ostaviti i kućne i domaće životinje. 
Uključili smo se u akciju spašavanja životinja s poplavljenih područja odlaskom na teren i fizičkom 
pomoći, organizirajući transport životinja do privremenih ili stalnih udomitelja, tražeći udomitelje za 
životinje te poticali nadležne institucije na intenzivnije uključivanje. 
Ovim putem još jednom zahvaljujemo svima koji su se na bilo koji način uključili u akciju. 
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Osim pasa i mačaka, spasili i dva pilića iz poplavljenih područja 
Iz poplava u Gunji spasili smo dva predivna pilića. Oni su podsjetnik na sve one životinje 'spašene' 
iz poplava kako bi bile zaklane. Piliće smo nazvali Saša i Vanja. Sada su u svojem novom domu na 
selu gdje ih nitko neće iskorištavati za meso ili jaja. Saša i Vanja narasle su u velike lijepe kokoši 
koje se vole družiti i proučavati ljude i njihovu odjeću. 
 

 
 
 
S Darijom Brzojom i Indijem još jednom rekli: Ne napuštajte životinje! 
Već godinama uoči godišnjih odmora skrećemo pozornost na problem napuštanja životinja kroz 
kampanju 'Obitelj na more, a pas na ulicu?!', a ove godine našem apelu priključili su se Darijo 
Brzoja i pas Indie iz Skloništa za nezbrinute životinje grada Zagreba u Dumovcu. Pojavili su se na 
jumbo i City Light plakatima u hrvatskim gradovima, potičući sve sloganom 'Ljeto prolazi, prijatelji 
ostaju' da ne napuštaju životinje. 
Kako je Brzoja po svojoj životnoj opredijeljenosti vegan, svoje suosjećanje prema svim životinjama 
objašnjava riječima: 'Smatram da je najviši oblik humanosti dati glas onima koji ga nemaju. I zato 
je sudjelovanje u ovoj kampanji Prijatelja životinja za mene čast, ali i prirodni nastavak moje 
životne filozofije: ljubav i suosjećanje prema ljudima, životinjama i cijelom ovom našem malom 
plavom planetu.' 
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Organizirali 7. ZeGeVege festival 
S više od 40.000 posjetitelja, 25 izvođača, 80 izlagača i brojnim volonterima održali smo još jedan 
dvodnevni ZeGeVege festival.  
Preko 80 domaćih i inozemnih izlagača zdrave hrane, ekoloških proizvoda i kozmetike koja nije 
testirana na životinjama predstavilo se na sedmom ZeGeVege festivalu kojeg je posjetio 
gradonačelnik grada Zagreba Milan Bandić i predsjednik Republike Hrvatske Ivo Josipović. Brojni 
izvođači izmjenjivali su se oba dana, tijekom 22-satnoga glazbeno-scenskoga programa. 
Na Festivalu organizirali smo i restorane s veganskom ponudom, besplatne kozmetičke i frizerske 
tretmane, degustacije, radionice kuhanja, ekološke inovacije, predavanja, dječji kutak s 
radionicama za najmlađe, projekcije dokumentarnih filmova, nagradnu igru, tombolu i druge 
zanimljivosti. 
 

 
 
 
Povodom Svjetskog dana životinja s farmi upozorili na 60.000.000.000 ubijenih! 
Povodom Svjetskog dana životinja s farmi (2. 10.), na zagrebačkome Trgu bana Jelačića održali 
smo performans kojim smo skrenuli pozornost na golem broj krava, svinja, pilića i drugih svjesnih 
bića koja stradavaju na farmama i u klaonicama diljem svijeta zbog nezdrave i dugoročno 
neodržive navike jedenja mesa, mlijeka i jaja. 12 aktivista s 12 vizuala tvorila su instalaciju dužine 
više od 12 metara, prikazujući tko se krije iza brojke 60 milijarda. 
Apeliramo na sve da probude u sebi suosjećanje i da im to bude motiv za odabir veganske 
prehrane, stvarajući time bolji svijet za sve životinjske vrste. Uz povoljan učinak na zdravlje i okoliš, 
time se doslovno spašavaju životi, i životinjski i ljudski. 
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Reagirali na stravično sklonište u Utinji i nijekanje odgovornosti Grada Karlovca 
Poslali smo prijavu Ministarstvu poljoprivrede protiv Grada Karlovca zbog kršenja Zakona o zaštiti 
životinja. 
Javnost su šokirale fotografije smrdljivih i prljavih boksova pretrpanih mokrim štencima u lošem 
stanju, neuhranjenih pasa koji se pare u kavezima, bolesnih pasa s krvavim proljevima, a 
aktivistice koje su sve fotografirale posvjedočile su i da se psi međusobno tuku, nisu cijepljeni i  
čipirani te su zatekle mrtvog štenca i druge umiruće štence. 
 

 
 
 
Povodom Svjetskog dana veganstva skrenuli pozornost na postojanje karnizma 
Povodom obilježavanja Svjetskog dana veganstva, objavili smo zanimljivo edukativno predavanje 
socijalne psihologinje dr. Melanie Joy, autorice knjige 'Zašto volimo pse, jedemo svinje i nosimo 
krave: Uvod u karnizam'. Ona objašnjava da neke životinje jedemo, a neke ne, bez razmišljanja o 
tome zašto to radimo, jer to podržava nevidljiv sustav vjerovanja u kojem smo odrasli i u kojem 
smo odgojeni, a koji naziva karnizam. 
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Reagirali na sramotnu odluku protiv zabrane plastičnih vrećica 
Uputili smo dopis Ministarstvu zaštite okoliša i prirode povodom glasanja protiv prijedloga 
Europske komisije da se zabrani uporaba laganih plastičnih vrećica kako bi se smanjila njihova 
prekomjerna potrošnja i štetan utjecaj na okoliš. 
Istaknuli smo kako je sramotno da se je Hrvatska, kao jedina od članica u Vijeću EU-a, izjasnila 
protiv tog civilizacijski i ekološki naprednog prijedloga, predstavljajući se kao nazadna država koja 
ne mari za očuvanje vlastite prirodne baštine i bogate biološke raznolikosti.  
 

 
 
 
Reagirali na iskorištavanje i mučenje konja 
Potaknuti brojnim e-mailovima i objavama na društvenim mrežama u kojima zgroženi građani 
informiraju o zlostavljanju konja u šumama Velebita kod Gračaca, uputili smo prijave Ministarstvu 
poljoprivrede i Općinskom državnom odvjetništvu. Osim traženja zaštite konja i najstrožeg 
sankcioniranja odgovornih osoba, ponovili smo svoj zahtjev da se sljedećim izmjenama Zakona o 
zaštiti životinja zabrani iskorištavanje konja kao tzv. radnih životinja, kako bi se omogućila 
učinkovita zaštita životinja. 
Kroz veliku medijsku pokrivenost ove tematike istaknuli smo da ovaj slučaj pokazuje redovitu 
praksu na Velebitu gdje se konji brutalno iskorištavaju za eksploataciju šuma. Osim što strani 
državljani, a i hrvatski, postupaju protuzakonito sječom tuđih šuma, pritom grubo krše i Zakon o 
zaštiti životinja i Kazneni zakon zbog svjesnog i namjernog mučenja životinja.  
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Pokrenuli radionice kuhanja za djecu kroz projekt 'Spremi klopu' 
Kako bismo podigli svijest o važnosti zdrave prehrane namirnicama biljnog podrijetla, pokrenuli 
smo projekt pod nazivom 'Spremi klopu', namijenjen učenicima osnovnih škola. 
Cilj radionica je informirati učenike o biljnim namirnicama i osnovama kuhanja. U opuštenom 
ozračju i uz druženje učenici aktivno sudjeluju u radionici i sami pripremaju jela biljnog podrijetla. 
Za potrebe projekta pokrenuta je i web-stranica: www.spremi-klopu.com na kojoj će učenici koji su 
sudjelovali na radionicama i svi oni koji to žele moći pronaći zanimljivosti, recepte pripremljenih 
jela, fotografije s radionica te obogatiti svoje znanje o zdravoj prehrani i pripremanju veganskih 
jela: http://www.spremi-klopu.com.  
 

 
 
 
Pozvali građane na bojkot cirkusa 
Povodom gostovanja cirkusa Safari u Westgate Shopping Cityju u Zaprešiću, pozvali smo sve da 
bojkotiraju cirkus i da pišu Westgateu tražeći da ne podržava sramotne primitivne cirkuse sa 
životinjama. Također, pozvali smo odrasle i djecu da posjećuju samo one cirkuse koji 
spektakularnim predstavama mame tisuće posjetitelja, i to bez ijedne životinje. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.spremi-klopu.com/veganska-prehrana
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Sudjelovali na Morrisseyjevom koncertu s informativnim štandom 
Postavili smo informativni štand ispred ulaza u dvoranu gdje se održao koncert poznatog pjevača i 
aktivista za prava životinja Morrisseyja kako bi volonteri Udruge dijelili letke zainteresiranim 
prolaznicima i educirali ih o pravima životinja.  
 

 
 
 
Savjetovali da vaša novogodišnja odluka bude prelazak na veganstvo 
Predložili smo građanima da prihvate novogodišnju odluku koja ujedinjuje želju za dobrim 
zdravljem i izgledom, kao i potrebu da se pomaže drugima i postane bolja osoba. Odlukom da 
postanete vegan najviše se i najučinkovitije može utjecati na vlastito zdravlje i dobar izgled te na 
druge ljude, okoliš i životinje. 
 

 
 
 
Osim toga smo i: 

- pružali građanima savjete stručnih suradnika na području nutricionizma 
- organizirali druženje roditelja i djece vegana i vegetarijanaca 
- održali predavanje za djecu o pravima životinja 
- održali informativne štandove i štandove s videoprojekcijom tijekom cijele godine 
- pružali pomoć vašim kućnim životinjama kroz program besplatnih ili povoljnijih kastracija 
- organizirali radionice kuhanja za odrasle 

… 
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Tijekom ove teške ali i uspješne godine, kako bismo pomogli sami sebi da nastavimo raditi za 
prava životinja, priuštili smo si i malo druženja, zabave i fine hrane. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Sve naše ostale akcije mogu se pogledati u rubrici 'Akcije i kampanje'. 
 
 
 
 


